



国际治理创新研究院 工作简报

2017 年第 47 期（总第 52 期）

2017 年 12 月 30 日

国际治理创新研究院首届迎新茶话会顺利举办

12 月 30 日上午，国际治理创新研究院首届元旦迎新茶话会在我校南校区行政楼 103 会议室圆满举行。世界银行高级经济学家石正方博士、经济贸易学院院长张建武教授、国际治理创新研究院院长赵龙跃教授以及国际治理创新研究生项目全体学员出席此次茶话会。

迎新茶话会主要分为三个环节。在第一环节中，石正方博士以《新时代国际组织所面临的有关问题，中国参与国际组织改革治理所面临的机遇和挑战》为题作了精彩演讲。首先，石正方博士从自身经历出发，为大家介绍了世界银行的组织架构及职能。随后，石博士就世行面临的问题和挑战发表了个人看法。第一，高盛等国际大型投资机构纷纷参与投资发展中国家，全球扶贫主体更加多元化。相比之下，世行的办事效率亟待提升；第二，世界银行如何利用有限的自有资金、撬动社会资本参与投资以及如何有效增资还需作出规划；第三，应加深与国际组织和民间组织的合作；第四，新兴经济体的崛起，给世界银行带来了发展理念和思路上的挑战。世界银行需追求创新，借鉴、学习其他的理念，来提升内部运营管理效率。接着，石博士提出中国

作为世界上第二大经济体,需要借助世界银行这一多边经济外交平台,发出更多声音、提供更多中国方案、贡献更多中国智慧。

讲座最后,石博士与我院师生进行问答交流。在回应赵龙跃教授关于美国以退为进的外交策略带给中国的机遇和挑战时,石博士从十九大报告切入,强调中国迫切需要大量国际治理方面的高端人才,以支撑和拓宽中国的发展格局。并勉励同学们朝此方向努力。

第二个环节是“元旦迎新活动”。首先,在才艺表演环节中,国际治理创新研究院学员吕晓佳及谭焕贞演唱了英文歌曲《Love Story》,林应悦同学带来《The Road Not Taken》诗歌朗诵。随后“谁是卧底”的游戏环节将活动推向高潮。此环节最后,经贸学院院长张建武教授致辞并向全体在座人员致以新年祝福。

在第三环节中,赵龙跃教授作了 2017 年末工作总结同时展望了 2018 年的工作规划。赵教授回顾了过去一年国际治理创新研究院所取得的成就,其中包括我院在 WTO 第 11 次部长级会议期间于阿根廷独立承办的“中国与全球经济治理”专题研讨会、国际治理创新高端论坛、国际谈判高级研修班等的成功举办。随后,赵教授对 2018 年重点工作作出安排并向全体师生致以诚挚新年祝福。

最后,石正方博士和赵龙跃教授与在座学员合影留念,国际治理创新研究院首次迎新茶会圆满结束。

联系单位: 广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人: 广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话: 020-39328909

通讯地址: 广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室 (邮编 510006)
